

蘋果季報扭頹 惟中國市場仍跌

高的公司業績依然高度依賴 iPhone 這一單一產品，iPhone 這一款單一產品的銷售業績，收入佔比仍高達 70%，但人們對於最新、最高端機型的興趣下降已開始威脅到蘋果的利潤率。

特朗普稅策增不確定性風險

此外，收入增長最快的「服務類收入」佔比依然不及其總收入的 10%，包括中國在內的新興市場收入下滑的趨勢在該季度中依然延續，而在特朗普正式當選美國總統後，蘋果還面臨一系列稅務政策的不確定性風險，尤其考慮到其總收入超過 60% 來自海外，由此所積累的可觀龐大的海外現金儲備流回美國本土的問題。

當天盤後公布財報後，蘋果股價再度走高，在收盤基礎上上漲逾 3.4%。

【香港商報訊】蘋果在美國時間周二盤後發布 2017 年第一財季業績報告，好於市場預期。其中季度營收 783.51 億美元(約 5760 億港元)，同比增長 3%，扭轉了此前連續 3 個季度銷售下滑的局面。蘋果中國市場營收下滑 12%，至 162 億美元，成爲唯一下滑的地區。據 CNBC 報道，蘋果第一財季淨利潤爲 178.91 億美元，比去年同期下降 3%，創下歷史新高。蘋果第一財季每股收益、營收及 iPhone 銷售量均超出華爾街分析師此前預期。蘋果董事會還宣布，將向

普通股股東派發每股 0.57 美元的現金股息，將於本月 16 日向截至本月 13 日營業時間結束的在冊股東發放。

iPhone 收入佔比高達七成

從分類別看，上季度蘋果共售出 7820 萬台蘋果手機 iPhone，預期 7630 萬台，銷售額 543.78 億美元；單台平均售價 694.57 美元，較上季度的 619 美元明顯提升。平板電腦 iPad 營收持續下滑，較 1 年前減少 22% 至 55 億美元；台式電腦 Macbook 營收增長 7%，達到 72 億美元。

蘋果 CEO 庫克在分析師電話會議上稱，該季度中，蘋果售出的 iPhone、Macbook、服務收入及蘋果手表都創下了「歷史最高紀錄」。[iPhone 7 是我們最熱銷的產品。] 庫克強調，「我們看到 iPhone 7 Plus 需求尤其強勁，它在新品銷量中的佔比超過以往的 Plus 機型」，這出乎意料之外。蘋果 CFO 梅斯特里近日接受電話採訪時說：「我們整個季度都遭遇供應短缺。一直到今年 1 月才實現供需平衡。」

然而一個季度的「止跌」並不能掩蓋蘋果接下來要面臨的一系列挑戰，財報數據顯示，這家全球市值最

指削減移民庇護城市撥款違憲 三藩市帶頭告特朗普



【香港商報訊】美國三藩市政府周二向聯邦法院提起訴訟，稱總統特朗普簽署行政命令削減對移民庇護城市撥款違憲。市政府律師赫雷拉代表市政府提交了訴訟文件，這也是美國第一個就此行政命令起訴特朗普的城市。赫雷拉表示，特朗普的命令體現其對美國憲法和法律制度的不尊重，不僅違反美國憲法，也是一種非美國式的做法。



當地時間周二，不同族裔的社區領袖在三藩市市政廳外舉行示威，強烈譴責特朗普的反移民政策。

市議會全票通過反對新政決議
特朗普簽署的行政命令將削減三藩市、洛杉磯、西雅圖、紐約等 300 餘座移民庇護城市的聯邦撥款。「三藩市紀事報」說，市政府每年從聯邦政府獲得的此項撥款約 10 億美元，約佔每年預算的 10%。三藩市自 1989 年實施移民庇護政策，保護那些因家庭暴力受害的無證移民免受聯邦法律遣解出境。資料顯示，大約有 1100 萬名無證移民居住在美國，三藩市大約有 4.4 萬人。

市長李孟賢當天發表聲明稱讚赫雷拉和他的律師團隊反應迅速敏捷。李孟賢說，「特朗普錯誤的行政命令讓三藩市缺少安全感。我們堅信，這個命令是違憲的。如果特朗普總統真是要採取措施讓美國更安全，新政府和國會應該通過全面的移民制度改革。」李孟賢還指出，美國需要強大的城市推動美國向前。三藩市不會就民眾和城市的安全以及價值觀做出任何妥協，更不會動搖爲保護民眾而作出的承諾。李孟賢

最後強調，當天的訴訟提醒全美，三藩市就是這樣一個城市，只爲了正確的事情去抗爭。

市議會當天也全票通過了決議，反對特朗普的移民政策。決議還呼籲慈善組織和私人機構捐款爲移民提供法律援助，包括特朗普上週五簽署禁止難民和 7 個穆斯林國家人士來美的行政命令後受到影響的民眾。此外，矽谷所在的聖塔克拉拉郡，議會通過了將向聯邦法院提起訴訟的決定，反對特朗普的移民政策行政命令。

蘋果或藉法律行動阻移民禁令

與此同時，蘋果公司亦正考慮採取法律行動阻止特朗普的移民政策。蘋果 CEO 庫克接受媒體採訪時稱，數以百計的蘋果員工將受到移民禁令的影響，蘋果正考慮採取法律行動，敦促特朗普政府撤銷移民禁令。庫克稱，他將繼續聯繫「非常高級別的高官人員」，說服他們撤銷移民禁令。這不僅是對於蘋果，對國家也同樣重要。

根據 The Verge 的報道，現在微軟、亞馬遜和 Expedia 三家科技巨頭已公開表示，支持一同抗議特朗普這一涉嫌「種族歧視」的決議。亞馬遜 CEO 貝索斯在電郵中寫道，公司律師起草了一份「支持聲明」，支持華盛頓州檢察長弗格森對特朗普政府的禁令提起訴訟。貝索斯還在信中寫道，亞馬遜的律師也在探索其他法律途徑。微軟則表示正在提供特別法律援助幫助他們的員工返回美國。

數十科企擬發聲明力挺起訴

此外，數十家美國科技公司周二舉行了一場會議，商討提交一份意見陳述聲明，以支持一起挑戰該禁令的訴訟案件。據其中一家科技公司的發言人稱，此次會議由軟體開發公司 GitHub 發起。所謂的「意見陳述聲明」是指由社會各方(非訴訟當事方)提交的簡短意見陳述，旨在向法院提供關於案件的態度和信息。據一位知情人士稱，谷歌、Airbnb 和 Netflix 等公司已被邀請參加此次會議。

潘基文棄選總統 不滿政壇陳腐狹隘

【香港商報訊】聯合國前任秘書長潘基文昨天在韓國國會召開記者會表示，不再謀求主導國家政治變革、實現國家團結，表明不參加韓國下屆總統選舉之意。

潘基文當日在記者會上表示，在回國後的 3 周裏，他懷揣盡心竭力解救深陷危機國家的想法，一直在慎重考慮獻身政治的事情。但由於暗傷和各種假新聞，政治交接大義已經不復存在，反而自己和家人的名譽受到了巨大傷害。潘基文稱，韓國政界部分人士因循守舊以及狹隘的利己主義令自己非常失望，他認爲與這些人繼續同行毫無意義。

潘基文希望自己的這一決定得到國民寬宏諒解，並向其熱烈支持者、出言獻策者、隨其共事者致歉。潘基文稱，自己並未放棄所追求的夢想和願景，將以過去 10 年間作爲聯合國秘書長的經驗爲基礎，幫助解決韓國危機，開創韓國美好未來。

與文在寅民意差距續拉大

潘基文於 2016 年 12 月 31 日卸任聯合國秘書長一職，並於 2017 年 1 月 12 日回到韓國。韓國輿論將潘基文視爲下屆大選熱門的總統候選人。但潘基文此前雖提出過實現國民團結和政治變革的目標，卻一直未就自己是否參選明確表態。

韓媒報道稱，由於遲遲不公開宣布是否參選及弟弟和侄女涉腐等原因，潘基文的支持率不斷下跌。據韓國民調機構上週就下屆總統選舉發布的最新民意調查結果顯示，潘基文的支持率首次跌破 20%，與支持率居首的共同民主黨前黨首文在寅之間的差距進一步拉大。



潘基文希望自己的決定得到國民寬宏諒解，並向其熱烈支持者、出言獻策者、隨其共事者致歉。

伊朗承認試射導彈 稱未違反核協議

【香港商報訊】針對有消息指伊朗日前試射了一枚中程彈道導彈，聯合國安理會應美國要求於周二召開緊急會議，就該問題展開磋商。根據昨天的最新消息，伊朗國防部長當日證實試射導彈消息屬實。

導彈設計非用於運載核彈頭

美國官員此前透露，伊朗在周日試射了一枚中程彈道導彈。此次試射在德黑蘭東部塞姆南附近進行，導彈在飛行 1010 公里後發生爆炸。消息還稱，伊朗上一次測試這類型導彈是在 2016 年 7 月。聯合國安理會周二應美方請求就伊朗「試射導彈」事件召開緊急會議。美國駐聯合國大使哈利會後表示，世界應對伊朗的測試「提高警惕」，同時呼籲安理會就此採取行動。

伊朗「塔斯尼姆通訊社」昨天引述伊朗防長德甘的話稱，伊朗試射了一枚新導彈。德甘並表示，本次試射並未違反伊朗核協議及聯合國安理會決議，「這項試射是在我們的計劃之中，我們不容許外國干預伊朗國防事務」。伊朗外長扎里夫也重申，伊朗的導彈設計並非用於運載核彈頭，因此導彈問題不包括在伊朗核協議之內。

根據聯合國安理會在伊朗核協議簽署後通過的 2231 號決議，禁止伊朗在 8 年內開發可承載核彈頭的導彈。該協議於 2015 年 7 月 20 日生效。以色列總理內塔尼亞胡指責伊朗發射導彈是「公然違反」安理會決議。內塔尼亞胡在社交網站 Facebook 發表聲明說，他在會見特朗普時會提出「在此狀況或其他狀況下對伊朗恢復制裁」的主張。白宮此前表示，特朗普將在 2 月 15 日接待訪美的內塔尼亞胡。

法外長：伊核協議精神臨考

在伊朗試射導彈的消息傳出之際，法國外長艾羅剛抵達德黑蘭進行爲期兩天的訪問。艾羅表示，法國將致力維護伊朗核協議的執行進程，因爲遵守 2015 年簽署的協議符合各方「共同利益」。根據該協議，伊朗同意限制核項目以換取國際解除對其實施的經濟制裁。不過艾羅坦承，儘管伊朗「大體上」遵守伊朗核協議，但在過去一年，伊朗進行了「多次」彈道導彈試射，令伊朗核協議精神面臨考驗。

被批操縱匯率 日高官忙辯解

【香港商報訊】特朗普關於「匯率操縱」的指責，也落到了日圓身上。日本內閣從首相到財長，紛紛作出回應。

安倍顧問：特式批評自相矛盾

特朗普周二表示，日本等國多年來操縱外匯市場，「他們玩轉貶值手段，而我們就像一群傻瓜一樣坐視不理」。對此，日本首相安倍晉三昨天回應稱，關於日本央行正試圖讓日圓貶值的說法是不對的，日本央行採取的措施是爲實現物價目標。他稱，與美國在外匯、經濟、貿易政策等方面達成理解很重要。

日本內閣官房長官菅義偉當天也表示，匯率走勢通常反映出中長期的經濟進展，日本並未設定

匯率目標，將遵循 G7 與 G20 協議實施匯率政策。他還稱，將向美國解釋日本央行貨幣寬鬆旨在實現物價穩定，而非操縱日圓匯率。日本財長麻生太郎稱，不認爲外匯限制應該成爲未來貿易協議的一部分。日本財務省負責外匯事務的副財長淺川雅嗣表示，匯率是由市場決定的，日本並未操縱匯率。日本的貨幣政策僅僅是爲了抗擊通脹，不明白特朗普在提及外匯政策時具體指的是什麼。

首相顧問濱田宏一則更加直接地表示，特朗普推行邊境稅的做法與其對日圓走弱的批評自相矛盾，如果特朗普實施邊境稅，美元將升值。他還稱，特朗普對邊境稅和貨幣的單邊言論將對日本與世界經濟造成破壞。

默克爾回應指責：力挺歐銀獨立

與此同時，針對美國白宮國家貿易委員會主任納瓦羅日前在媒體發聲指責德國「操縱歐元」，正在瑞典訪問的德國總理默克爾周二在斯德哥爾摩明確予以否認。她表示，德國政府一貫支持歐洲央行制訂獨立的政策，不會對歐洲央行的行爲施加影響。默克爾強調，早在還沒有歐元時，德國政府就支持德國聯邦銀行擁有獨立的貨幣政策。「因此我們也不會對歐洲中央銀行的行爲施加影響，同時我本人既不能、也不願去改變這一現狀。」

在美歐貿易關係方面，默克爾表示，德國努力在做的是通過具有競爭力的產品與全球各國展開公平競爭，從而在國際貿易中立足。

保守派戈薩奇獲提大法官



特朗普認爲戈薩奇具備出衆的法律知識、聰穎的頭腦及驚人的自律，並贏得了兩黨的一致支持。

【香港商報訊】特朗普周二晚間宣布，提名美國聯邦第十巡迴上訴法院法官戈薩奇爲最高法院大法官。

特朗普說，提名最高法院大法官是總統需要作出的最重要決定之一。「戈薩奇法官具備出衆的法律知識，聰穎的頭腦，驚人的自律，並贏得了兩黨的一致

支持。」副總統彭斯在推特上表示，戈薩奇是「美國歷史上最主流、受人尊重、最具資歷的最高法院大法官被提名之一」。戈薩奇說：「如果提名被通過，我會盡我所能做我們偉大國家憲法的忠實僕從。」戈薩奇還表示，去年逝世的前任大法官斯卡利亞是「法律之獅王」。戈薩奇表示，「公正與獨立，合議與勇氣」是人們對法官的期望，對於被提名擔任大法官，他深感榮幸」。

民主黨憂最高法院趨保守

戈薩奇今年 49 歲，曾就讀於哥倫比亞大學，並分別在

哈佛大學和牛津大學獲得法律學士學位。戈薩奇 2006 年被時任總統小布殊任命爲第十巡迴上訴法院法官。

戈薩奇被認爲是一名保守派法官，一些民主黨人擔心他的加入會讓最高法院趨向保守。作爲法律專家，戈薩奇有能力在九席高院恢復五比四的保守派多數。不過，戈薩奇受到很多共和黨人的歡迎，他們支持他像斯卡利亞一樣，堅持嚴格的法律解釋。理論上戈薩奇的提名獲得美國參議院 51 票同意即可通過，但佔參議院少數的民主黨很可能利用「冗長議事」規則，迫使多數黨共和黨拿到 60 票才能通過對戈薩奇的提名。目前特朗普所在的共和黨在參議院擁有 52 席。

趙小蘭運輸部長提名獲通過

此外，參議院周二通過了美籍華人趙小蘭擔任美國運輸部長的提名。這意味着趙小蘭將成爲首位兩度進入美政府內閣的華裔女性。趙小蘭以 93 票贊成、6 票反對的結果通過了趙小蘭的提名。